

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП Б Б и Исполкома
Районета депутатов трудящихся

№ 14 (28) Четверг, 19 апреля 1945 г.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

Немецко-фашистские захватчики за время своего „хозяйничания“ нанесли исключительно тяжёлые потери нашему животноводству. Из нашего района оккупанты вывезли в Германию и уничтожили на месте 6.500 голов рогатого скота, 7.000 овец, угнали 2.350 лошадей. Таким образом в районе осталась меньшая половина скота, а свиньи почти полностью уничтожены.

С освобождением района от немецких захватчиков, перед крестьянством открылись все возможности снова спокойно трудиться, всесторонне развивать свое хозяйство и улучшать свое благосостояние.

Но чтобы быстрее восстановить разаренное врагом сельское хозяйство, необходимо в первую очередь поднять одну из важнейших её отраслей — животноводство. Животноводство является серьёзным источником доходов, оно с действует резкому повышению урожайно-

сти. Поэтому нужно животноводству придать исключительную заботу и внимание. Прежде всего необходимо добиться ликвидации яловости маточного состава, а также полностью обхранить приплод.

Важнейшее значение нужно придать коневодству. Роль лошади в сельском хозяйстве всегда огромной, а в условиях войны она ещё больше возросла. Поэтому каждому хозяину надо заботиться о том, чтобы его лошадь была в отличном состоянии. Это даст возможность быстро провести полевые работы.

Наш район богат пастбищами, лугами. Все условия для развития животноводства есть. Нужно только по-хозяйски взяться за дело.

Бороться за развитие животноводства — почетная задача партийных, советских и комсомольских организаций района, долг каждого крестьянина и крестьянки.

СЕЯТЬ БЫСТРО, СЕЯТЬ ХОРОШО!

БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Крестьяне деревни Мехевковичи дружно взялись за пловедение весеннего сева. С раннего утра и до позднего вечера на полях многолюдно. Крестьяне пашут, сеют.

На полевых работах используются все лошади. Кроме этого, крестьяне обучали пять пар коров и ими работают в поле. Обучив своих коров, жена воина Нина Грищук вспахала ими под посев яровых и выполняет другие работы.

Крестьяне борются за первенство в социалистическом соревновании с Худолинским сельсоветом.

А. Мурина.

Сводка о ходе сева по району на 15 апреля

№ п/п	Наименование сельсоветов	проц. выполн.
1.	Описковский	75
2.	Осипьевский	75
3.	Антопольский	60
4.	Каменский	50
5.	Головчицкий	40,3
6.	Склябрьский	40,3
7.	Иловский	40
8.	Занивский	38,3
9.	Первомайский	38,2
10.	Городецкий	37
11.	Худлинский	28
12.	Деревнянский	28
13.	Листекский	27,5
14.	Демидовский	20

По району 39,7

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 17 апреля. В течение 17 апреля на Земляндском флангстропе, западнее Ненигсберга, войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с горами заняли город порт Фишхаузен и населённые пункты Гаффен, Замглис, Ноидендорф, Дарден, Теннистен, Колинштайн, Легинен, Розенталь, Карльсхоф, Вишродт, Блюдау, Непленен, Циммербюде, Лайзе. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау, где и уничтожаются нашими войсками. В боях за 16 апреля войска фронта взяли в плен 5.650 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолётов — 47, танков и самоходных орудий — 47, бронетранспортёров — 78, полевых орудий — 385, миномётов — 210, пулемётов — 730, автомашин — 2 512, тракторов и тягачей — 64, железнодорожных вагонов — 350, складов с военным имуществом — 36.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 17 апреля Овладели центром нефтебенского района Австрии — городом Цистерсдорф, а также заняли более 30 других населённых пунктов и железнодорожные станции Доберманисдорф, Гастинг, Паасдорф. На территории Чехословакии, северо-западнее города Годонин, войска фронта заняли населённые пункты Крумвир, Щитборице, Крнепице, Густопече, Старовице, Попице, Врановице.

Войска 3-го Украинского фронта на территории Австрии, севернее и западнее города Санкт-Пельтен, с боем заняли населённые пункты Обер-Вельблинг, Амбах, Хаузгейм, Обрицберг, Вайтцендорф, Герерсдорф, Хафинг.

За 16 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 50 самолётов противника.

ШИРЕ РАЗВЕРНЁМ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

КАК КОММУНИСТЫ ВЫПОЛНЯЮТ ПОРУЧЕНИЯ

Весенний сев в нашем районе в полном разгаре. Первые сельсоветы как, например, Осиповский, где председателем т.в. Борисюк, Ониксовский (председатель тов. Гателюк), Антопольский г.р.с.в. (председатель тов. Бондарук) план весеннего сева выполнили на 75—60 процентов. Крестьяне этих сельсоветов сеют быстро, на высоком агротехническом уровне.

Успехам, достигнутым на весеннем севе в этих сельсоветах, способствовала и способствует массово-политическая и разъяснительная работа среди населения. Еще до начала сева между Осиповским и Ониксовским сельсоветами заключен договор на социалистическое соревнование. В каждом сельсовете такой договор заключен между каждой деревней и отдельными крестьянами.

Умело и правильно построил свою работу на весеннем севе уполномоченный РК КП(б) Б и Райсовета депутатов трудящихся кандидат партии тов. Олендер. В дневнике можно увидеть какая работа проводилась среди населения, кому оказана помощь, что надо сделать в последующие дни.

Среди населения Осиповского сельсовета регулярно проводятся читки газет, знакомящие крестьян с событиями на фронтах Отечественной войны и за границей.

Тов. Олендер добросовестно выполняет порученный ему участок работы. Однако, надо

отметить, что некоторые коммунисты, как например, т.т. Булыга, Шиш и Степанов не оказывают должной помощи сельсоветам и отдельным крестьянам на весеннем севе.

Районный комитет партии и Райсовет депутатов трудящихся послал тов. Степанова и тов. Шиша в Демидовский сельсовет для руководства и оказания помощи в время сева, для развертывания массово-политической работы среди населения. Тов. Степанов явился в сельсовет только не для оказания помощи, а для констатирования фактов, после чего уехал из сельсовета. А тов. Шиш вместо Демидовского сельсовета заехал в Иловский, в деревню Смоллярня, где отсиживался несколько дней.

Понятно, что этот сельсовет отстает по севу: план выполнен только на 20 процентов.

Такой факт можно привести и по Худлинскому сельсовету, где ответственным за проведение сева выделян тов. Булыга. План сева по сельсовету выполнен только на 28 процентов.

Сроки весеннего сева на исходе. Долг каждого коммуниста оказать всемерное содействие сельсоветам, деревням и в отдельности каждому крестьянину. Необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди населения, прилечь к этой работе избы-читальни, агитаторов, выпускать регулярно стендгазеты.

Партийные поручения — проверка деловых качеств коммуниста.

М. Турчинский,
секретарь РК КП(б)

ПОМОЩЬ ДЕТЬЯМ-СИРОТАМ

Комсомольцы взяли шефство над семьями, отцы и матери которых погибли от руки фашистских палачей. Среди населения молодёжь нашего района проводит сбор денежных средств в фонд помощи детям-сиротам. Так, комсомольская организация Антопольской средней школы (сек-

ретарь т. Самович) собрала среди населения 2.428 рублей, комсомольцы деревни Демидовщины — 1.160 рублей.

Сбор средств сиротам проводят и другие комсомольские организации.

И. Шкраб
секретарь РК ЛКСМБ.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТУ

Большую массово-политическую работу провели агитаторы Головчицкого сельсовета среди крестьян в период подготовки к весеннему севу.

Когда подходила посевная пора, агитаторы на своём совещании решили усилить массово-политическую работу, направляя её на быстрейшее и высококачественное проведение полевых работ. По своим участкам агитаторы провели беседы с крестьянами о значении проведения сева в сжатые сроки, знакомили крестьян с событиями на фронте, о жизни нашей страны и международном положении. Активное участие агитаторы приняли в сборе семян в фонд помощи пострадавшим, которых собрано 2,5 тонны.

...Начался сез. Всегда молодых девушек-комсомолок Овад Елену, Марку Любку, Расич Веру можно видеть с газетой, сводкой Совинформбюро среди крестьян деревни Головчицы. Они проводят беседы живо, интересно. Хорошо работают агитаторы деревни Дятловичи: Гарастюк Евдокия, Паниусько Елена.

Агитаторы не только ведут устную пропаганду среди населения, но и личным примером, оказывают помощь семьям фронтовиков. По инициативе и участии агитаторов созданные четыре комсомольско-молодёжные бригады помогают семьям воинов в проведении полевых работ.

Э. Войновская.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ:

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райфиногол обявляет что срок регистрации штатов, стапок, фондов зарплаты и административно-хозяйственных расходов истекает: 1-го мая. А поэтому Госбанк будет производить расчеты только по представлению регистрационной картотеки по штатам. Чтобы избежать задержки выплаты зарплаты рабочим и служащим, все организации, подлежащие к регистрации штатов в финансовых органах, обязаны к 1 мая 1945 года провести регистрацию штатов.

Райфо.